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ВСТУП 

 

  Загострення ринкової конкуренції на зовнішніх і внутрішніх ринках 

продукції електротехнічної промисловості висуває на перший план низку 

ключових завдань, що стоять перед вітчизняними кабельними  підприємствами, 

які пов’язані насамперед з підвищення ефективності виробничо-господарської 

діяльності. Особливе місце серед них займає завдання зниження собівартості 

продукції що випускається. 

Складної процес досягнення вказаної мети об’єднує всі складові 

підвищення ефективності виробничо-господарської діяльності підприємства: 

зростання продуктивності праці, економію сировинних і паливно-енергетичних 

ресурсів, поліпшення використання основних виробничих фондів та ін. 

Зниження витрат на одиницю продукції дозволяє збільшити обсяг 

виробництва на підприємстві при наявних ресурсах, забезпечити тим самим 

прискорення оборотності оборотних коштів. Зниження собівартості є 

найважливішим джерелом підвищення рентабельності виробництва. 

Зменшення витрати матеріальних ресурсів сприяє економії капітальних 

вкладень в галузях добувної промисловості і сільському господарстві.  

 Разом з тим, в даний час продукція підприємств електротехнічної галузі 

України відрізняється високою собівартістю, що істотно знижує рівень її 

конкурентоспроможності. Дана обставина є однією з основних причин, що 

перешкоджають розширенню ринків збуту продукції, збільшенню обсягів 

продажів продукції. В результаті знижується прибуток підприємств – основне 

джерело їх технічного і соціального розвитку. 

Таким чином, зниження собівартості продукції машинобудівних 

підприємств є найважливішою умовою їх життєздатності, а пошук резервів і 

дієвих шляхів зниження собівартості продукції є одним з основних напрямів 

діяльності як менеджерів, так всього колективу підприємства. 

Сказане вище пояснює актуальність даної кваліфікаційної роботи 

магістра, що присвячена аналізу резервів зниження собівартості продукції в 
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ПАТ «Одеський кабельних завод «Одескабель» і розробці рекомендацій щодо 

їх мобілізації. 

Мета роботи визначила її зміст. В першому розділі розглянуті теоретико-

методичні аспекти управління собівартістю на підприємствах електротехнічної 

промисловості. Зокрема, досліджена природа собівартості як економічної 

категорії і соціально-економічне значення її зниження. Розглянути основні 

складові системи управління витратами на промисловому підприємстві, 

обґрунтовані її глобальні цілі й окремі завдання. Особлива увага приділена  

розгляду сучасного інструментарію оптимізації й зниженню поточних витрат 

підприємства, зокрема, методу цільової собівартості й функціонально-

вартісному аналізу. 

Другий розділ кваліфікаційної роботи присвячений аналізу резервів 

зниження собівартості продукції у ПАТ «Одескабель». В цьому розділі 

досліджена динаміка показників виробничо-господарської діяльності 

підприємства, здійснений аналіз його фінансового стану з 2014 р. по 2017 рік. 

Проаналізовано склад і структура операційних витрат за економічними 

елементами й повна собівартість реалізованої продукції, співвідношення 

окремих статей накладних витрат. Особливе місце в другому розділі  роботи 

надано аналізу динаміці показника витрат на 1 грн. реалізованої продукції за 

період з 2012 до 2017 рік. Це дозволило побудувати прогноз на 2018 і 2019 рр. і 

оцінити гостроту проблеми зниження собівартості продукції в ПАТ 

«Одескабель».  

 В третьому розділі представлені конкретні рекомендації щодо мобілізації 

виявлених резервів зниження собівартості продукції ПАТ «Одескабель», надані 

техніко-економічні розрахунки з обґрунтування ефективності їх практичної 

реалізації. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумки дослідження, слід зупинитися на найбільш важливих 

моментах і висновках, що дозволяють оцінити резерви зниження собівартості 

продукції ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». 

1. У даний час ПАТ «Одескабель» - флагман вітчизняної кабельної 

промисловості, що входить до числа 50-ти найбільших світових виробників 

кабельної продукції. Підприємство здатне повністю покрити потребі України і 

СНГ в кабельній продукції, а експорт складає близько 40%.  

2. На протязі всього аналізованого періоду в ПАТ «Одескабель» 

спостерігається позитивна динаміка обсягів виробництва кабельної продукції у 

натуральному виразі (за винятком 2015 року). В цілому з 2013 р. по 2017 рік 

натуральні обсяги виробництва кабелю зрослі на 155,3 тис. км, або на 33,87 %. 

При цьому виробництво кабелю у вартісному зростало ще більш динамічно - на 

214 млн. грн. щорічно - і в цілому з 2013 р. по 2017 рік збільшилося більш ніж у 

3 рази, склавши 1250,8 млн. грн. 

3. Наслідком зазначеної динаміки обсягів виробництва і реалізації 

продукції стало значне підвищення ефективності використання виробничих 

ресурсів підприємства і збільшення фінансових результатів його операційної 

діяльності. 

Так, на 84,7 % збільшилася фондовіддача основних засобів, практично в 3 

рази зріс середньорічний виробіток реалізованої продукції на одного 

працівника. У 2,7 рази збільшився фінансовий результат від реалізації 

продукції, склавши 2017 році 112 млн. 53 тис. грн. 

За розглянутий період на відбулися різноспрямовані зміни у фінансовому 

стані підприємства:  підвищення рентабельності і ліквідності активів, з одного 

боку, і зниження фінансової стійкості, з другого. 

4. На протязі аналізованого періоду спостерігається зростання практично 

всіх операційних витрат в розрізі економічних елементів (за винятком 



 

  

74 

відрахувань на соціальні заходи у 2015 р. та інших операційних витрат  у 2017 

році). В цілому ж з 2014 р. по 2017 р. величина операційних витрат збільшилася 

більш ніж у 2,5 рази, склавши 1587 млн. 844 тис. грн. у 2017 році проти 612 

млн. 421 тис. грн. у 2014 р. 

Найбільшою мірою – в 2,7 рази –  зросли матеріальні витрати: з 487 млн. 

380 тис. грн. у базовому 2014 р. до  1299 млн. 382 тис грн. у звітному 2017 році. 

Таке значне збільшення величини матеріальних витрат  пов'язане не стільки зі 

збільшенням обсягів виробництва, скільки зі зростанням цін на сировину, і в 

першу чергу, цін на мідь – основну сировину кабельного виробництва. Також 

відмічається суттєве зростання інших операційних витрат (на 158,15 %), та 

витрат на оплату праці (на 143,69 %). Більш ніж у 2 рази збільшилися 

амортизаційні відрахування: з 9 млн. 996 тис. грн. у 2014 р. до 20 млн. 536 тис. 

грн. у звітному 2017 році. Найменш динамічно протягом аналізованого періоду 

зрослі відрахування на соціальні заходи (на 39,1 %). 

5. Результатом відзначеної вище динаміки операційних витрат в ПАТ 

«Одеський кабельний завод «Одескабель» за окремими економічними 

елементами з'явилися деякі зміни в їх структурі. Найбільшою мірою за період з 

2014 р. по 2017 рік структурні зміни торкнулися матеріальних витрат. Питома 

вага витрат за даним економічним елементом в загальної сумі операційних 

витрат підприємства збільшилася на 2,25 відсоткових пунктів. Слідством чого 

з'явилося скорочення питомої ваги всієї решти економічних елементів 

операційних витрат ПАТ «Одескабель». 

6. Одним з ключових завдань в системі управління витратами на 

підприємстві є скорочення питомої ваги накладних витрат в повної собівартості 

реалізованої продукції. І, в першу чергу, невиробничих накладних витрат, до 

складу яких відносяться адміністративні витрати й витрати на збут.  

Аналізуючи дані з 2014 р. по 2017 рік, слід констатувати значне 

відставання динаміки величини адміністративних витрат від динаміки повної 

собівартості реалізованої продукції. В результаті частка  вказаних накладних 
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витрат скоротилася на 1,4 відсоткових пунктів, що слід оцінювати як вкрай  

позитивне явище. 

Також позитивно слід оцінювати наявність в ПАТ «Одескабель» яскраво 

вираженої тенденції щорічного збільшення абсолютної величини витрат на 

збут, яка склалося на протязі аналізованого періоду. Наслідком настільки 

динамічного зростання витрат на збут стало збільшення їх частки у повної 

собівартості реалізованої продукції на 1,34 відсоткових пунктів. 

7. Найважливішою складовою частиною дослідження резервів зниження 

собівартості продукції промислового підприємства є аналіз динаміки її 

основних показників. Склад останніх особливо місце займають витрати на 1 

грн. реалізованої продукції. 

Проведений в роботі аналіз свідчить про різноспрямовану динаміку 

даного показника, а саме – зростання у 2013, 2014 і 2015 роках і скорочення у 

2016 і 2017 роках. В цілому ж протягом аналізованого періоду  рівень витрат на 

1 грн. реалізованої продукції зменшився  незначно – лише на 0,7 коп. або на 

0,75 %. 

8. Одне з ключових завдань аналізу динаміки економічного показника 

полягає у виявленні й кількісному відображені основної тенденції його 

розвитку. Основну тенденцію можна представити як графічно, так і аналітично 

– у вигляді математичної моделі динаміки (тренда). Для визначення форми 

останньої нами побудовані графіки і моделі тренда для чотирьох форм 

аналітичного виразу динаміки витрат на 1 грн. реалізованої продукції в ПАТ 

«Одескабель»: лінійної, логарифмічної, степенної і поліноміальної.   

Порівняльний аналіз результатів моделювання дозволив визначити 

аналітичну форму динаміки витрат на 1 грн. реалізованої продукції в ПАТ 

«Одескабель» з 2012 р. по 2017 рік. Оскільки коефіцієнт детермінації R
2
 досягає 

свого вищого значення (0,7025) при поліноміальної формі, модель тренда, яка 

найкращим чином характеризує динаміку аналізованого показника, є поліном 

2-го ступеню. 
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 Побудоване рівняння дозволяє зробити висновок про характер  виявленої 

тенденції в динаміці витрат на 1 грн. реалізованої продукції ПАТ «Одескабель» 

з 2012 р. по 2017 рік. В нашому випадку абсолютна швидкість зниження  

вирівняного рівня аналізованого показника скорочується з часом. Таким чином, 

можна укласти, що на підприємстві склалася тенденція сповільненого зниження 

показника витрат на 1 грн. реалізованої продукції. Дана тенденція є досить 

негативною, про що переконливо свідчать результати прогнозу рівня 

модельованого показника, складеного на 2018-2019 рр. 

 Так,  при збереженні тенденції, що склалася,  рівень витрат на 1 грн. 

реалізованої продукції ПАТ «Одескабель» в 2018 році збільшиться в порівнянні 

з 2017 р. на 6,33 коп. і складе 99,24 коп. Якщо  тенденція, що склалася, 

збережеться і в майбутньому, то в вже у 2019 році витрати на 1 грн. 

реалізованої продукції суттєве перевищать своє верхнє граничне значення  (1) і 

складуть 108,64 коп. 

9. Для зміни даної негативної тенденції в динаміці витрат на 1 грн. 

реалізованої продукції, що склалася в ПАТ «Одескабель» з 2012 р. по 2017 рік, 

необхідна систематична робота всього колективу підприємства, спрямована на 

пошук резервів зниження собівартості продукції та розробку дієвих заходів 

щодо їх мобілізації. 

10. У даному зв’язку нами розроблена низка заходів, спрямованих на 

абсолютне і відносне зниження поточних витрат підприємства і скорочення 

витратомісткості продукції ПАТ «Одескабель» у 2018 році. А саме 

обґрунтовані заходи з усунення порушень маркування кабелю на барабанах; 

впровадження автоматизованого вимірювального комплексу; заміни і 

модернізації електроустаткування і електричних мереж. 

Результати проведених техніко-економічних розрахунків свідчать про 

високу економічну ефективність розроблених заходів. Так, їх практичне 

впровадження забезпечить зниження собівартості продукції ПАТ «Одескабель» 

на 5 млн. 791,8 тис. грн. в рік, що обумовить скорочення витрат на 1 грн. 
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реалізованої продукції на 0,39 коп., або на 0,43 %. Додаткові капітальні 

вкладення у розмірі 2 млн. 317,2 тис. грн. окупляться за термін значно нижче за 

нормативний.  
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